

# Akce a projekty

Krátkodobé i dlouhodobé soutěže v oddělení pro mládež

ODDĚLENÍ PRO MLÁDEŽ



## LEXI-KON

Soutěž pro jednotlivce i školní kolektivy. Hráči si sami rozhodnou zda a co splní za úkoly a podle toho jim jsou přičteny nebo odečteny body. Soutěž trvá dva měsíce a výhry jsou více než zajímavé. Úkoly jsou všeobecného zaměření a celý seznam najdete u nás na oddělení, ale mimo jiné je tam třeba šifra nebo poražení knihovnice v deskové hře.

Soutěž probíhá v rozmezí března až května nebo v říjnu.

## BOKSTART - S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA



Bokstart, v českém prostředí pojmenovaný - S knížkou do života, je komunitní iniciativa, do níž se zapojují všechny typy knihoven na daném územním úseku, a to včetně těch, které nemají vlastní knihovnu. Jednou z nejdůležitějších, ale v dnešní době zatím velice málo využívaných funkcí - knihovny se zde snaží o to, aby zapojily aktivní rodiče a společně s rodiči ty nejmenší čtenáře s knihou a nepřeberným množstvím příběhů (a informací) v ní.

Více informací naleznete [ZDE](#).

## PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

O letních prázdninách pořádáme dva turnusy příměstských táborů. Jeden v červenci, druhý v srpnu, a to pro děti od 6 do 12 let. Po celý týden je připravený zajímavý program, který vyvrcholí vždy v pátek odpoledne vernisáží pro rodiče, kterou si připravují samy děti. Letos jsme to kvůli opatřením zvládli bez vernisáže a i přes to si to děti náramně užily.

[1. turnus 2024](#)

[2. turnus 2024](#)

## • NOC S ANDERSENEM

Každý rok se i naše knihovna zapojuje do akce [Noc s Andersenem](#), která se koná na počest Mezinárodního dne dětské knihy. Ten se každoročně připomíná 2. dubna, což je den narození známého pohádkáře.

Pro děti připravujeme nocování v knihovně, které je plné dobrodružství v podobě stezky odvahy, her, soutěží, čtení pohádek a příběhů, filmů a spousty jiné zábavy...

Každý rok je jiné téma, tudíž i děti, které s námi již jednou nocovaly, se nemusí bát, že by se další rok nudily.

O přihlášku si u nás může říci řádný čtenář knihovny, a to většinou až v únoru. Celý rok pozorujeme kdo by si to zasloužil a poté dáváme nabídku.

[Ročník 2024](#)

## • KNIHOMOLENÍ

Soutěž je určena všem registrovaným čtenářům do 15 let.

Cílem soutěže je nasbírat co nejvíce knihomolů (naše knihovnická měna), za které si pak čtenář může nakoupit v našem malém obchůdku. Obchůdek pravidelně doplňujeme a odměnu si tam najdou všechny věkové kategorie.

Knihomoly se získávají za návštěvu knihovny a výpůjčku, za splnění úkolu, o který si čtenář řekne u knihovnice, za správnou odpověď na otázku, která je vždy celý měsíc [tady](#) na webu a za správnou odpověď na bonusovou otázku, která je pouze ve středu přímo v Oddělení pro mládež. V neposlední řadě lze knihomoly získat i za povídání o přečtené knize.

[Další info](#)

## • KNÍŽKA PRO PRVNÁČKA, PASOVÁNÍ NA ČTENÁŘE

Jsme zapojeni do projektu "**Knížka pro prvňáčka**", který je určen pro první ročníky základních škol. Projekt je o spolupráci knihovny se školou a rodiči. Děti navštíví knihovnu minimálně dvakrát do roka s paní učitelkou. Při první návštěvě obdrží

Deníčky naruby, do kterých zapisují, (nejdříve rodiče, poté samy děti) co přečetly a jak dlouho četly. Na konci května odevzdají deníčky zpátky do knihovny, knihovnice je zkontrolují a na tomto základě je dítě slavnostně pasováno na čtenáře. Jako odměna je pro děti připravená speciálně vydávaná kniha přímo pro ně. Každý rok je jiná a žádná z knih se dalších pět let nemůže vydávat, tudíž mají děti opravdu ojedinělý kousek do své domácí knihovničky. Děti jsou pasovány králem a královnou, za doprovodu dvorních dam a rytíře. V roce 2020 tato akce nemohla proběhnout, proto jsme to dětem vynahrady v roce 2021. Díky opatřením jsme pasovali v trochu jiné formě než jsme zvyklí, ale povedlo se.

[Více informací o projektu](#)

[Fotogalerie 2023](#)

## • **ŘÁD ZLATÉ KNIHY**

Řád zlaté knihy je pokračování Deníčků naruby, ale tentokrát pro druhé třídy. Děti už samy čtou a samy zapisují do deníčků. Podmínky platí stejné jako u pasování. Musí minimálně dvakrát navštívit knihovnu se školou a musí na konci května odevzdat vyplněný Deníček naruby. Když toto všechno splní jsou v červnu děti povýšeny do Řádu zlaté knihy už jako velcí čtenáři. Odnášejí si od nás pamětní list a upomínkovou drobnost. V roce 2020 tato akce nemohla proběhnout, proto jsme to dětem vynahrady v roce 2021. Díky opatřením to probíhalo malinko jinak než jsme zvyklí, ale povedlo se.

[Fotogalerie 2023](#)

## • **LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI**

Vždy poslední pátek v srpnu pořádáme rozlučku s prázdninami pro všechny. Pro děti jsou připravené soutěžní stanoviště, kde za splnění úkolu získávají korálky, za které si pak nakoupí v našem knihovnickém občůdku něco, co se jim líbí. Pro rodiče jsou připraveny stánky s občerstvením a krámky s drobnostmi. Odpolední program je naplněn různými divadly, kouzelníkem a například i koncertem. Každý rok vybíráme jiné téma, do kterého vše ladíme. Po akci probíhá i fotosoutěž o nejhezčí kostým a losuje se tombola pro děti i dospělé.

[Fotogalerie 2023](#)

[Více k letošnímu ročníku](#)

- **VSTUPENKY DO ZOO PLZEŇ**

Každý rok ve spolupráci s plzeňskou ZOO, vyhlašujeme soutěž o vstupenky. Stačí být naším čtenářem, půjčovat si knihy o zvířátkách a za ty sbírat razítka. Pokud jich za rok zvládne malý čtenář nasbírat 12, odevzdá nám herní kartu a poté čeká na výhru.

[Info](#)

Datum tisku: 03. 04. 2025 23:18

Poslední úprava stránky: 19. 06. 2024 11:32